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PRI PRVEM MILIJONU ISKANJE POTI ZA POLITIČNO POMIRJENJE
Pravijo tisti, ki imajo skušnjo, da je

veliko težje postati milijonar, kakor pa
večkratni milijonar. Težava je le pri
prvem milijonu. Ko imaš enkrat tega
skupaj, potem, gre kar samo. Z bolj ali
manj skromno željo, da bi v Ameriki če
že ne milijonarji, pa vsaj nekaj podobne¬
ga postali, smo pripluli tudi mi z one
strani semkaj, polni načrtov, kakor že
toliko tisoč onih, ki so prišli pred nami
v te obljubljene dežele.
Po prihodu v nove razmere smo kma¬

lu sprevideli, da bo treba večino naših
pogledov na novi svet preusmeriti in
načrte postaviti r.a realno podlago.
Amerika predvsem ni več to, kar je

bila pred desetletji, ko so ljudje priha¬
jali z gora z vrečicami zlatega prahu
in ko so lahko sredi najlepše ravnine za¬
količili toliko in toliko kilometrov rodo¬
vitne zemlje in so po preteku predpisa¬
ne dobe postali bogati veleposestniki z
desettisoč glavimi čredami in nepregled¬
nimi polji. Ti časi so že davno minuli.
Nekaj pa je ostalo: želja po hitri obo¬
gatitvi. Možnosti za to pa je vsak dan
manj. čim pozneje je kdo začel dirko za
bogastvom, tem bolj zmožen, delaven in
neutrudljiv je moral biti in mnogokrat
tudi do kraja brezobziren, nezaupljiv in
krivičen. Ta brezobzirni lov za denarjem
je nemara ena najznačilnejših potez v
življenju Američanov. Mi, ki smo bili
vajeni evropskega načina življenja, smo
znali več zgodovine in zemljepisja, filo¬
zofije in matematike, smo vedeli yeliko
več o umetnosti in literaturi, pri lovu
za denarjem pa smo bili v novem svetu
marsikdaj kakor analfabeti. Pri svojih
načrtih za novo življenje smo pozabili na
ta tako važen činitelj v socialnem in go¬
spodarskem življenju Američanov.
Marsikoga se je polastila malodušnost,

ko je videl, da je Amerika drugačna, kot
si jo je predstavljal in kot si jo pred¬
stavljajo tisti, ki je še niso videli. Ma¬
lodušnost pa rodi razočaranje in obup.
Nedavno sem, ne vem že kje, bral pi¬
sanje enega takih razočarancev, ki bere
hude levite tistim “zločincem”, ki so
svetovali našim ljudem, naj se iz ples¬
nivih laških in koroških taborišč prese¬
lijo ven v širni svet, kjer bo dela in kru¬
ha za vse, pa še miru in svobode, po ka¬
teri smo vsi tako hrepeneli. Mož ima
brez dvoma hude težave, ki so nareko¬
vale tako hudo kritiko naših razmer. Vsi
najbrže r.e soglašajo z njim, nekaj je
pa med nami vedno ljudi, ki imajo' iz
enega ali drugega razloga zagrenjeno
življenje in ki ves svet gledajo skozi
temna očala.
Rojakom, ki se bore s posebnimi te¬

žavami, pa tudi onim, ki imajo posebne
načrte, pa jih zaradi skromnih razmer,
v katerih živimo, ne morejo uresničiti,
bi morali mi vsi seči pod roko. Črnogle-
du dajmo malo optimizma, strahopetcu
korajže, zanešenjaku pa pomagajmo r,a
realna tla. Je kar prav, ca smo malo ne¬
zadovoljni; vendar naj se ta nezadovolj¬
nost ne izraža v jezi nad stanjem, v ka¬
terem smo, ampak v želji po napredku.
Napredek je vedno mogoč, vedno pa tu¬
di težak. Marsikoga so prehitela leta;
ta in oni potoži: če bi imel dvajset let
manj, kaj bi lahko napravil! Drugemu
manjka začetnega kapitala; če bi bil
pred šestimi leti imel nekaj tisočakov,
bi bil danes že bogat mož. Tretjemu je
nepoznanje razmer zagrenilo prva leta
življenja v novem svetu. In tako dalje!
Najhuje, če mora kdo potožiti, da mu

je bila največja ovira pri napredku ne¬
razumevanje lastnih rojakov. Pravijo,
da je kar nemogoče, da bi se nekaj slo¬
venskih ljudi združilo in začelo kako
večje in donosnejše podjetje. Po nekaj
mesecih začne škripati na vseh konceh
in prijatelji od včeraj postanejo nezau¬
pljivi, samogoltni in se kmalu spreme¬
ne v sovražnike, podjetje pa gre po zlu.
Znamo biti modri, kadar prerokujemo
neuspehe podjetnim rojakom in dosti¬
krat zlobno nevoščljivi, če vidimo, da
kljub našim napovedim poloma, rojaki
le uspevajo. .. Pa bi morali vedeti, da je
za naš gospodarski napredek medseboj¬
na pomoč nujno potrebna; nadomestiti
nam mora začetni kapital, ki nam ga
pri vsaki panogi našega udejstvovanja
tako krvavo manjka.
Hvalevreden je načrt skoro sleherne¬

ga slovenskega človeka v tujini: priti
čimprej do gospodarske samostojnosti,
rešiti se tovarne in šihta, postati sam

Za: predsednikom generalom Peronom
je poudaril željo vlade, da ; bi prišlo do
znosuejšh odnosov med političnimi sku¬
pinami tudi novi notranji , minister dr.
Albrieu na tiskovni konferenci, na ka¬
teri, je zbranim časnikarjem tudi sporo¬
čil, da njegovo ministrstvo že pripravlja
spremembo volilnega zakona.
Poziv predsednika grala Perona za

politično pomirjenje je sprožil v polit,
strankah vrsto razgovorov in posvetov.
Vodilne osebnosti posameznih polit,
strank se sestajajo skoro vsak dan ter
razpravljajo o vsebini Peronovega go¬
vora in .zavzemajo napram njemu stali¬
šče odn. pripravljajo izjave, ki bodo te
dni predložene v odobritev vrhovnim
strakinim forumom, nato pa objavljene.
Predsednik radikalne stranke dr. Ar-

turo Frondizi je že prejšnji torek izja¬
vil, da radikalna stranka ob tej priliki
znova opozarja na svojo izjavo z dne
29.VI., da “do pomirjenja ne more priti
brez svobode.” Zahteval je tudi možnost
uporabe Državne radijske postaje in
privatnih radijskih postaj, da bi tudi po
radiu lahko odgovoril predsedniku ge¬
neralu Peronu. Vodstvo te stranke je tu¬
di sklenilo, da bodo imeli radikali 22. t.
m. javni shod v Bs. Airesu, na katerem
bodo prvaki stranke tolmačili stališče, ki
ga zavzema ta polit., skupina do zadnje¬
ga poziva predsednika grala Perona za
pomirjenje. Zahtevo radikalne stranke
za uporabo Državne radijske postaje je
min. za telekomunikacije Sr. Nieolini
zavrnil z utemeljitvijo, da ta radijska
postaja služi samo za prenos uradnih
sporočil. Svetuje pa vodstvu stranke,
naj se z enako vlogo po predhodnem pri¬
stanku notr. min. obrne na privatne rad.
postaje.
Odbor radikalne stranke za provinco

Buenos Aires je svoje stališče do zadnje¬
ga Peronovega poziva za politično po¬
mirjenje že zavzel. Tozadevno izjavo
je podpisal dr. Ricardo Balbin, biv. kan¬
didat te stranke, za predsednika republi¬
ke. V njej poudarjajo, da radikalizem že¬
li vrnitev na ustavno normalno življenje.
Mir narodov izhaja iz svobode. Po¬
mirjevalne besede predsednika dokazu¬
jejo obstoj neenakosti, ki sledi vedno
omejevanju tistih svoboščin, ki jih ni
mogoče odstraniti brez konfliktov. Za
radikalizem pomeni pomirjenje popolno
odstranitev nasilnega aparata, zakonov,
dekretov ali pa navadnih upravnih od¬
redb, ki so zadušili svobodo in pravico
civiliziranega človeka. Ni zadosti reči,
da želimo svobodo. Državne ustanove
morajo delati za skupno korist in ne sa¬
mo za koristi ene same stranke. Radika¬
li bodo storili vse, da se bo dežela vrni¬
la v normalno stanje, če jim pa bodo
še r.aprej omejevali svobodo, se bodo
borili še nadalje z vsemi silami.
Demokratska stranka je sklicala čla¬

ne vodstva stranke na sestanek za 18.
t. m. Napredna demokratska stranka je
določila poseben odbor, ki mora pripra¬
viti odgovor te politične skupine na
zadnji poziv generala Perona. Sestanke
ima tudi vodstvo Socialistične stranke,
ki pravtako pripravlja javno izjavo.
Prvaki te stranke so v svojih izjavah
tisku raglašali potrebo po vrnitvi popol¬
ne svobode tiska in zborovanja. Mirov¬
ni svet argentinskih komunistov v svo¬
ji izjavi pozdravlja Peronov poziv za
polit, pomirjenje in prosi za avdienco
pri njem. Predsednik argent. Lige za
človečanske pravice pravtako pozdrav¬
lja zadnji govor generala Perona ter za¬
hteva takojšen izpust “tisočev politič¬
nih in socialnih pripornikov, ustavitev
vseh polit, in sindikalnih procesov,
preklic vseh zakonov, s katerimi je bila
omejena svoboda, ter tiskovno svobodo”.
Krščansko demokratsko gibanje v svo¬
jem sporočilu za javnost naglaša, da 139
obletnica neodvisnosti zateka argentin¬
ski narod v težkem razdobju. Nanj je na¬
slovljen poziv za politično pomirjenje in
sožitje, kar pa je mogoče doseči samo

s popolno pravičnostjo v odnosih med
ljudmi in s ponovno pridobitvijo svobo¬
de, o kateri poje narodna himna in se
po njej razlega krik po vsej deželi. Kr¬
ščanski demokrati pozivajo Argentince,
da si podajo roke, tako kot je prikaza¬
no v narodnem grbu, v katerem rdeča
kapica svobode nad sklenjenima rokama,
predstavlja zmago ljubezni in krščanske¬
ga usmiljenja nad nasiljem, sovraštvom
in ambicijo ljudi, ki so pozabili na Boga
kot vir razuma in pravice.
Odvetniška zbornica iz Tucumanu je

poslala ministru za natranje zadeve in
pravosodje dr. Albrieu-u spomenico, v
kateri pravi, da je za pomirjenje dežele
nujno, da se izpuste na svobodo vsi po¬
litični priporniki, kakor tudi vsi pripor¬
niki, ki so na razpolago vojaškim sodi¬
ščem ter da se izda zakon o popolni
amnestiji.
V prizadevanja za ustvaritev politič¬

nega pomirjenja spada tudi zadnje pa¬
stirsko pismo buenosaireškega nadškofa
kardinala dr. Copella, v katerem znova
prosi Boga, da bi razlil svojo milost nad
argentinski narod, da bi našel pravo,
pot. Poudarja pa, da je za pravo pomir¬
jenje nujno potrebno odstraniti vse vzro¬
ke, ki so ustvarili ta nemir in razdvoji
li argentinski narod. Pastirsko pismo so
brali prejšnjo nedeljo po vseh buenosai-
reških cerkvah.
Za napore, da bi dosegli znosnejše od¬

nose v javnem življenju so zanimive tu¬
di besede drž. podtajnika v ministrstvu
za vojsko generala Jose Embrioni-ja, v
govoru na proslavi praznika neodvisno¬
sti v vojašnici buenosaireškega motori¬
ziranega regimenta, ki je zadušil zadnji
upor. Govoreč ognjem je dejal ,da “v bo¬
ju, med brati ni zmagovalcev in ne pre¬
magancev”.
V vsa ta prizadevanja spada tudi go¬

vor ministra za vojsko generala Frank¬
linu Lucera. Govoril je v ponedeljek
zvečer po radiu vojski in narodu o dol¬
žnostih vojske do naroda in republike.
Dejal je, da je vojska 16.VI. izpolnila
izredno etapo v svojem obstoju. Njena
dejanska naloga se je prilagodila okol-
nostim v zaščito zakona in javnega mi¬
ru. Govoreč o dolžnostih argent. voja¬
ka, je vojni minister naglašal, da je dol¬
žnost vojaka biti na strani zakonitega
državnega reda, drugačno zadržanje je
zločinski fanatizem. Oborožene sile in z
njimi vojska so sredstvo, ki si ga je u-
stvaril narod, da mu je v pomoč v sili.
Tako je danes tu in je povsod v civilizi¬
ranih državah in tako je bilo v vseh do¬
bah zgodovine. To je treba razumeti.
Vojska je eno od raznih sredstev, ki si
ga organizira narod, da mu je ob potre¬
bi za obrambo skupnega življenja, če je
pa vojska od države ustvarjena ustano¬
va za njeno obrambo, mora njena akci¬
ja nujno odgovarjati suvereni volji na¬
roda. Ljudstvo od svoje vojske zahteva
samo to, da mu ohranja mir in varuje
suverenost. Zato vojni minister v na-
dalnjih izvajanjih pravi, da je treba
pustiti narod, da stopa po svoji normal¬
ni poti in si s pomočjo svojih oblasti in v
izvrševanju svojih zakonitih pravic, vo¬
li tistega, ki zasluži, da korigira tiste,
ki se oddaljujejo od prave poti in kaznu¬
je tiste, ki ne izpoljnjujejo dolžnosti.
Dogodki 16.VI so v svojem negativnem
in bolečem pomenu dali tudi nauk, ki ga
ne sme pozabiti noben Argentinec. Du¬
hovna intoleranca ustvarja fizično na¬
silje. S sovraštvom in nebrzdano strastjo
pa ni mogoče ničesar ustvariti. Narod
domovine ima pravico in zasluži spošto¬
vanje svoje suverene volje vedno, če
prihaja ta volja do izraza z zakonitimi
izraznimi sredstvi. Vojska je ob boleči
preizkušnji dokazala, da ne pozna no¬
bene druge stranke kot domovino in ne
priznava nobene druge zastave kot mo-
drobelomodre svojih neomadeževanih
slavnih tradicij.

Con hondo fervor patridlieo eelebro el pueblo
efemerides potrta

Con profunda emocion patriotica ce-
lebro el sabado pasado el pais el 139?
aniversario de la independencia polltica
y el 8? de la declaratoria de emancipa-
cion economica.
Por razones de duelo que son de pu¬

hlico conocimiento no hubo este ano ce-
remonias oficiales, pero la fiesta civica
tuvo honda significacion ciudadana eli

las foripaciones on los cuarteles, unida-

des navaleS y aeronauticas y en las nu-
merosas ceremonias populares.
En ocasion del nuevo aniversario de la

independencia Argentina el senor Henry
Holland, secretario auxiliar de Estado
para los Asuntos LatinoamericanoS de
los Estados Unidos de Norteamerica di-
rigio el 9 de Julio al pueblo Argentino
su mensaje destacando en el la amistad
entre la Argentina y los Estados Uni¬
dos de Norteamerica.

Z globokim rodoljubnim čustvom jo narod
slavil državni praznik

Z globokim rodoljubnim navdušenjem , pravile na vse silen vtis.
so preteklo soboto po vsej republiki pro¬
slavljali 139. obletnico politične neodvis¬
nosti in osmo obletnico proglasitve go¬
spodarske neodvisnosti.
Zaradi narodnega žalovanja po zna¬

nih zadnjih dogodkih letos ni bilo
uradnih proslav, toda številne proslave,
ki jih je prirejalo ljudstvo in ki so bile
tudi po vseh vojašnicah, enotah vojne
mornarice in vojnega letalstva, so na-

Ob priliki nove obletnice argentinske
neodvisnosti je naslovil 9. julija na ar¬
gentinski narod poslanico pomožni dr¬
žavni tajnik za Latinskoameriške drža¬
ve v severnoameriškem Državnem tajni¬
štvu Sr. Henry Holland. V njej je ar¬
gentinskemu narodu najprej čestital k
prazniku državne neodvisnosti, nato pa
povdarjal prijateljske vezi, ki družijo
Argentino in Severno Ameriko.

IZMENJAVA POZDRAVNIH BRZOJAVK
Uradno vatikansko glasilo “Osserva-

tore Romano” je dne 8. julija objavilo
vsebino brzojavk, ki sta si jih izmenja¬
la predsednik rčpublike Argentine gene¬
ral Peron in papež Pij XII.

Brzojavka predsednika generala Pero¬
na je datirana z dne 30. junija in še
glasi: “Ob priliki praznika svete stolice
vam želim sporočiti svoj vdani pozdrav.
Juan Peron, predsednik republike Ar¬
gentine.”

Odgovor papeža Pija XII. nosi datum
3. julija in se glasi takole: “Njegovi
Excelenci Juanu Domingu Peronu, pred¬
sedniku argentinske republike v Buenos

Airesu: Sprejeli smo poslanico Vaše
Ekscelence za naš praznik. Prosimo Bo¬
ga, da bi razsvetlil Vaše srce in ga vo¬
dil, da bi lahko ljubljeni argentinski na¬
rod svobodno živel v svojih katoliških
tradicijah.”
Obe brzojavki sta sestavljeni v špan¬

ščini.
Francoska agencija AP v svojem po¬

ročilu o teh brzojavkah naglaša, da ob¬
javo vsebine obeh brzojavk s strani Va¬
tikana in to potem, ko so jih držali ne-'
kaj dni v tajnosti, smatrajo za znak, da
so v teku iskrena prizadevanja za od¬
stranitev nesoglasij med Vatikanom in
Argentino.

OI» POTSDAMA mo ŽENEVE

svoj gospod. Možnosti za gospodarsko
osamosvojitev je mnogo, vse pa so zve¬
zane s hudo borbo za obstoj in napre¬
dek, ki jo izbojujejo v svojo korist tisti,
ki se bore z odločnostjo, optimizmom in
poštenostjo. Veliko lažji jim bo ta boj,
če lahko računajo z oporo svojih roja¬
kov, pa naj bo to tvarna pomoč, ali pa
vsaj dobra bodrilna beseda, ki včasih
več velja, kakor pa denar in delo.

Vse naročnike, ki še niso nič pla¬
čali naročnine za tekoče leto upra¬
va Svobodne Slovenije prosi, da
plačajo vsaj polletno naročnino, ki
znaša 43 pesov ali celoletno, ki zna¬
ša pri enkratnem plačilu 8Q pesov.
Ne odlašajte s plačilom!
Plačate lahko ali osebno pri upra¬

vi na Victor Martinez 50, po pošti z
giro postalom ali bono postalom ali
bančnim čekom ali pa nam sporoči¬
te, da Vas obišče naš zaupnik.

Bilo je pred desetimi leti, ko so se ob
koncu druge svetovne vojne zadnjič se-
šli (takrat še trije “veliki”), da v
Potsdamu, trdnjavi pruskega militariz¬
ma . diktirajo Nemčiji in svetu, kakšen
naj bo mir po drugi svetovni vojni. Ta¬
krat je Stalin v imenu Rusije Trumanu
predlagal, da naj bo poslej mir na sve¬
tu tak, da bosta ZDA in Rusija odločali,
kako se bodo razvijale razmere na sve¬
tu. Truman je tak kondominij tedaj od¬
klonil — med sejo konference so mu
namreč prišli “na uho” povedat, da se
je pravkar posrečila prva eksplozija a-
tomske bombe v Los Alamosu v državi
New Mexico. Truman se je sklonil k Sta¬
linu in mu tudi “na uho” povedal, češ
zgodilo se je nekaj zelo čudnega in taj¬
nega — in pozneje je Truman pogosto
navajal, da se mu je čudno zdelo, da se
Stalin ni prav nič razburil in da tudi ni
zahteval “dodatnih” pojasnil.

EINSTEINOVA OPOROKA

Poslej je mir (ker do kompromisa
med ZDA in Rusijo ni prišlo) slonel na
premoči ameriške atomske bombe. Ka¬
dar so kje komunisti skušali spraviti s
silo del sveta pod svojo oblast, so v
ZDA zarožljali z zalogo atomskih bomb.
Churchill je vso svojo preostalo vladno
dobo v mednarodni politiki naslanjal na
to premoč — pri tem pa svaril, da se
bo marsikaj spremenilo, ko bodo tudi
sovjeti imeli toliko enakega orožja, ka¬
kor ga imajo v zahodnem delu sveta.
Kakor danes izgleda, je to izenačenje
prav blizu, v ZDA in v Sibiriji so že
poskušali z eksplozijami prvih hidrogen-
skih bomb. Toda teh eksplozij je bilo
dosedaj zelo malo, na obeh straneh so
s temi poskusi najhujših bomb preneha¬
li, ker se le preveč boje posledic.
Einsteinova oporoka je bila objavlje¬

na te dni, a že nekoliko prepozno. Ein¬
stein in ostali podpisniki izjave o nevar¬
nosti te vrste so s svojo gesto skušali
le olajšati delo nove konference (tokrat
štirih velikih), ki se bo prihodnji teden
sešla v Ženevi. Oba tabora prihajata na
to konferenco z istimi občutki, kakor so
prihajali na slično konferenco v Pots¬
dam pred desetimi trije veliki. Svetu bo
treba zagovoriti mir — toda kako? Sta¬
lin je pred desetimi leti v imenu sovje¬
tov, ki takrat še niso imeli atomskih
bomb, predlagal razdelitev sveta na dvo¬
je. Danes je cela skupina malih in veli¬
kih (Indija, titovska Jugoslavija) na de¬

lu, da doseže, da bi se med taboroma, ki
razpolagata z najhujšimi orožji, ustva¬
rila neke vrste “koeksistenca”, mirno in
plodno sožitje, ki bi slonelo predvsem na
gospodarskem in kulturnem sodelovanju.
Eksplozije so dokazale, da bi vojska v
naših časih s takim orožjem za vse člo¬
veštvo pomenila smrt. . . štirje veliki bi
tedaj v Ženevi morali najti temelje za
nek sporazum, ki pa končno ne bi mo¬
gel več sloneti le na premoči atomske¬
ga orožja.

TITOVI POSKUSI V STRASBURGU

Churchill je večkrat navajal, da rešu¬
jejo svobodo v Evropi atomske bombe,
ki jih imajo v ZDA na pretek. Brž ko
se je to spremenilo, se je moralo ugo¬
toviti, da so atomske bombe lahko tudi
smrt svobodi ne samo v Evropi, ampak
na vsem svetu. Toda problem svobode
ostane odprt še naprej, polovica Evrope
je še vedno pod pestjo komunizma; ve¬
lik del sveta še vedno trdi, da ječi v pe¬
steh evropskih kolonialistov. V Evropi
komunizem s silo ne bo mogel več dol¬
go tlačiti narodov Evrope (vojskovanja
z atomskim orožjem ne sme biti), v sve¬
tu pozicij ne bo mogoče braniti večno (a-
tomsko oboroževanje je povečalo tudi
razmah in naraščanje splošne izobrazbe
v kolonijah).
Najbolj zanimiv je zato razvoj, kakor

se sedaj nakazuje v Evropi. Konferenca
štirih bo morala med drugim priznati,
da je konec tistega nasilja in terorja, s
katerim se je skušal komunizem uvelja¬
viti kot povsod neizbežna krvava so¬
cialna revolucija. Počasi se bo morala
propagandna in revolucionarna sila ko¬
munizma začeti vračati v meje svoje
domovine (Sovjetske zveze), Evropa se
bo mogla spet začeti konsolidirati kot
samostojen in svobode sposoben konti¬
nent. Toda ta svoboda se bo morala or¬
ganizirati po pi-incipih, ki so Evropi
lastni.
Zato je bilo v predvidevanju tega na

zadnjem zasedanju Evropskega sveta v
Strasburgu toliko govora o tem, da bi
se temu gibanju za združeno Evropo
priključile še druge evropske države.
Angleški zunanji minister Mae Millan je
celo predlagal, da naj se povabijo vse
(tudi satelitske) države, da pristopijo k
temu započetku združene Evrope: Ev¬
ropskemu svetu. Toda ta organizacija
ima kot glavni princip, ki vodi njeno, de-

(Nadaljevanje pa 2. strani).
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OB ČETRTEM OBČNEM ZBORU S.P.D. - BARILOČE
Po štirih letih stopa SPD v Argenti¬

ni že v svojo zrelo dobo. Mladostni za¬
gon in vihravost sta nekoliko pojenjala,
zato pa je pridobilo društvo na vstraj-
nosti in žilavosti.
Ko je bariloška sekcija 25. junija t. 1.

polagala svoje račune, je prišlo jasno
do izraza, da so trenutno gospodarske
in organizacijske potrebe stopile v o
spredje. Težnja, omogočiti ceneno leto¬
vanje buenosaireškim planincem, je pre¬
vladovala v poročilih odbornikov in v
sklepih o bodočem delu.
V razmerah, v katerih se je razvijalo

delo slovenskih izseljencev, je bila za¬
misel, nadaljevati planinsko delo iz Alp
v Andah dokaj drzna. Zagon barilo-
ških skalašev je nedvomno povzročil, da
so številni trezni ljudje zmajevali z gla¬
vami. Pot iz “Venete” na Valentin, Pai¬
ne in Dhaulagiri izgleda fantastična in
nesmiselna obenem. Kot eden sokrivcev
tega neverjetnega razvoja priznam, da
sem se večkrat spomnil Cankarjeve “Be¬
le krizanteme”. Le kaj naj bo beraču
tak bohoten cvet v gumbnici! ?
In vendar obstojajo trajne, zgodovin¬

ske vrednosti društva v posameznih in
kolektivnih dejanjih visokega alpinizma.
Samo ta dejstva bodo resnično obsta¬
la. Vse drugo je pametno, koristno in
potrebno, a v množici organizacijskih in
gospodarskih nalog ne smemo pozabiti,
da je vedno in povsod dajati prednost
visokogorskim podvigom.
Dokler se ta pravilna ideja ne izgu¬

bi in obstoja vse drugo delovanje v od¬
visnosti od nje, smo na pravi poti. Tre¬
ba je organizirati družabne prireditve,
da dobimo potrebna denarna sredstva.
Treba je zgraditi čim več planinskih za¬
vetišč, da se omogoči čim večjemu šte¬
vilu planinskih ljubiteljev poset Kordi¬
ljer. Treba je izdajati planinske publi¬
kacije, da se širi planinska misel in za¬
beležijo naša mnenja in naši vzponi.
Toda bistvo gorništva je gorniški čin.
SPD vstaja počasi iz prvotnega brez¬

upnega beraštva, kot si počasi ustvar¬
jajo gospodarsko osnovo vsi naši izsel¬
jenci, ki so kot tisoči nemaničev prista¬
li na celini pionirjev. Usoda pionirja je
trda, toda zavest pionirstva ustvarja
tisto žilavost, ki se v poznejših genera¬
cijah rada izgubi. Kljub pomanjkanju
finančnih sredstev, si je SPD z zgradit¬
vijo prvega bivaka, nakupom dveh te¬
renov in pripravljanjem večjega in po¬
membnejšega zavetišča v Bariločah
ustvarilo osnutek svojega premoženja.
Premoženje prinaša s seboj kopico ju-

ridičnih vprašanj, ki jih je, hočeš nočeš,
treba rešiti, čas pa je drag, kajti leta
tečejo in posamezniki se morajo vsaj v
neki meri posvečati tudi svojim zaseb¬
nim zadevam. Problem naraščaja zače¬
nja postajati pereč.
Zagon bariloških skalašev je trenutno

pojenjal. Računam sicer, da je zastoj
le začasen, toda SPD na novo generaci¬
jo v Bariločah samih komaj more upati.
Slovenska skupina tu doli je premajhna,
da bi mogla držati v nedogled slovenski
andinizem na dosedanji višini.
Zato postaja vedno bolj nujno, da se

iz buenosaireških ljubiteljev planin vzgo¬
ji nov, sposoben kader. V tem oziru je
najvažnejše, da se koordinirata bivanje
buenosaireških izletnikov in dobra volja
bariloških planincev. Treba je naše pri¬
jatelje iz prestolnice uvesti v gorsko'
tehniko, voditi jih po lažjih turah in jih
opozarjati na planinske nevarnosti .Gor¬
nik se ne izvežba v enih počitnicah, a v
nekaj letih bodo buenosaireški planinci,
ki bodo redno posečali Ande, lahko do¬
segli in presegli stopnjo Bariločanov.
Medtem je seveda potrebno, da se. na¬

ši prijatelji v prestolnici držijo na goto¬
vi fizični višini z gojenjem raznih ko¬
ristnih športov (telovadba, lahka atleti¬
ka, plavanje etc). Najtopleje jim tudi
priporočamo, da se seznanijo s krožkom
Centro Andino de Bs. Aires, kjer lahko
pridobijo na tehniki in na teoretičnem
znanju. Člani tega buenosaireškega klu¬
ba dokazujejo, kaj vse je mogoče napra¬
viti v pičlih dneh počitnic in poletnih
dopustov.
Možnosti, ki jih nudi argentinska in

čilska Kordiljera so še ogromne, da mol¬
čim o Boliviji in Peruju, še več genera¬
cij te zakladnice ne bo izčrpalo. Samo
južne Ande, zavite v večna neurja, so
za podjetne, drzne in radovedne ljudi
lahko življenski cilj in neizčrpen vir u-
spehov, porazov in doživetij. Poleg njih
so severni orjaki zanimivi in vabljivi.
Pred leti sem stavil v “Svobodni Slove¬
niji” predlog, da bi se organizirala slo¬
venska odprava v spomin umrlemu Jo¬
šku Kastelicu. Naš mendoški dopisnik
mi je odgovoril s par zbadljivkami, na
kakšne drugačne odmeve pa takrat ni¬
sem naletel. Zdaj so menda podobre za¬
misli padle na plodnejšo zemljo. Stvar
buenosaireške sekcije je, da na tako od¬

pravo misli, četudi je ne bo mogoče po¬
staviti na noge še prihodnjo sezono.
Aconcagua je tehnično lahka gora. Kar
zahteva, so zdrava pljuča,, trdne noge,
vzdržanje višine (kar je čisto indivi¬
dualna neznanka) in dobra organizacija
podjetja. Torej je v gorniškem smislu
Aconcagua že danes v dosegu zmožnosti
buenosaireških planincev. Finančna plat
je seveda druga muzika.
Še ena opomba se mi vsiljuje. Vklju¬

čitev slavenskeg-a gorništva v rojstna
leta argentinske andinistike je jako va¬

žen in pomemben faktor za malo sloven¬
sko emigracijo. Zato je treba tako sode¬
lovanje čimbolj pospeševati, dasi bo
morda kdaj prišlo do trenj, kot se to
med športnimi klubi rado zgodi. Gledati
je že v naprej, da se takim trenjem po
možnosti izognemo, izgladiti je vse ne¬
sporazume, ki bi utegnili nastati, ne se
zapirati po slabi slovenski navadi v
majhen zaključen krožek, in sodelovati
z vsemi, ki so dobre volje. To bi bila te¬
meljna načela, ki naj bi omogočila, da
bo slovenski andinizem ostal trajno za¬
pisan v analih južnoameriškega planin¬
stva. V. Arko.

V li<*in pismu"
ki je bilo objavljeno v ljb. Sloven¬

skem Poročevalcu, so tudi te le zani¬
mivosti:
Še vedno sem pod vplivom nekega

ekspozeja v izvršnem svetu Hrvatske.
Poudarjeno je bilo, da je bilo lani 5000
“uradnih potovanj” iz Hrvatske in da
je bilo zanje potrošeno ravno 277 mili¬
jonov deviznih dinarjev. Čeprav sem
bil v gimnaziji vnet sovražnik matema¬
tike, sem vendar izračunal, da je to
najmanj 3 milijarde din in toliko smo
dali doslej za našo električno centralo
v Konjščini. Torej velika električna
centrala je tako odšla — v inozem¬
stvo . . .
In to še ni vse. Tudi za reprezen¬

tanco je šla velika vsota. Vem za pri¬
mer, kako je potoval v tujino predstav¬
nik neke naše tovarne in je za reprezen¬
tanco kupil na račun podjetja nič več
in nič manj kakor 125 litrov prave sli¬
vovke, tiste 60 odstotne. Vse to je fant
lepo razdelil in potem poročal. Njegova
žena pa se ponaša v novih zimskih pla¬
ščih in ostali garderobi, vsa načičkana
kot novoletna jelka in se hvali:
“Dokler bo rakijiee in mojega Perice,

bo Marica vedno elegantna v inozem¬
skih novitetah...”
Tiste zgodbice — resnične in tragiko¬

mične — kako so šli predstavniki neke
hrvatske zadruge kupovat v Nizzo
cvetje, gotovo še niste slišali. Porabili
so, bratje, ravno 180.000 lir in 150,000
frankov, da bi uredili uvoz cvetja in da
bi zadruga zaslužila “grdne pare”. ..
Ta uvoz pa je končno urejen preko ljub¬
ljanske “Agrotehnike”. Zdaj so v za¬
drugi precej razburjeni, zakaj je bilo
treba potovati, če že imamo za to po¬
trebno uvozno podjetje. Vendar to ni
važno. Glavno je, da so bratje videli Ita¬
lijo in Francijo, poleg tega pa še “Ka-
sino” v Nizzi...
Še vedno ni jasno, ali je gostovanje

zagrebške opere v Londonu uspelo ali
ne. Po tistem, kar sem videl pri mojih
znancih iz ansambla, je precej uspelo,
saj se je skoraj vsak vrnil z novim pla¬
ščem, obleko ali s čim drugim. Sicer so
se pritoževali, da se s 7 funti na teden
komaj da' živeti, vendar so se kljub te¬
mu — znašli.
V nekem podjetju so organizirali

“klub veseljakov” in so se ob večerih
sestajali s članicami nekega drugega
neimenovanega kluba. Tako je šlo ve¬
čer za večerom, dokler ni nekega veče¬
rom vdrla v dvorano tretja skupina —
namreč skupina zakonitih žena moških
članov kluba veseljakov — in krepko
premlatila predstavnice neimenovanega
ženskega kluba. Tako se je končal tudi
ta poskus, da bi se prijetno preživele
proste urice in čimprej dočakala sončna
pomlad. (Pregled — New York)

rikanci niti sovjeti. Vsak predsednik bo,
kakor vedr.o in kljub morebitnim dru¬
gačnim zagotovilom, skušal izvleči s
konference za svojo državo čim več u-
godnosti.

ANGLIJA: Znani levičarski filozof
Bertrand Russel je na časnikarski kon¬
ferenci prečital “zadnjo Einsteinovo po J
slanico svetu”, ki jo je poleg umrlega
znanstvenika podpisalo še osem svetov¬
nih fizikov. V poslanici se zavzema za
preusmeritev uporabe atomske energije
v mirnodobske svrhe in opozarja člo¬
veštvo, da more atomska vojna pomeni¬
ti konec civilizacije in človeške rase
sploh.
ITALIJA: Prof. Segni je sestavil no¬

vo italijansko vlado ter je zase zadržal
poleg predsedništva tudi mesto notranje¬
ga ministra. Zunanji minister je Gaeta-
no Martir.o (liberalec). Krščanski de¬
mokrati imajo v novi vladi 15 ministrov^
socialdemokrati 4 in liberalci 3. — V Tr¬
stu je izbruhnila otroška paraliza ter je
v zadnjih dneh od 31 obolelih otrok de¬
vet otrok že umrlo na posledicah te za¬
vratne bolezni.

EGIPT: Indijski preds. Nehru je po
kratkem obisku v Italiji, kjer je imel
napovedan tudi sprejem pri papežu, od¬
potoval v London od tam pa v Kairo,
kjer se je sestal z gralom Nasserjem.
Na potovanju Nehru izjavlja, da se je
položaj v svetu izboljšal, da sovjeti re¬
sno mislijo na mir, da so sovjeti iskreni
ljudje, da mora rdeča Kitajska v ZN, da
je sožitje med zapadnim svetom in ko¬
munističnim blokom možno in edini iz¬
hod iz današnje svetovne zagate itd.
Toliko govori v prilog komunizmu, da
ga zapad počasi pričenja smatrati za
potujočega agenta Moskve, kar v re¬
snici je. Nehiu sam pa meni, da bo ta¬
ko obdržal svojo Indijo “nevtralno”, to
se pravi, na strani sovjetov v slučaju
spopada, ki pa ga po njegovih izjavah
“ne bo.”

ARGENTINA
Zadnjim ostavkam ministrov in

spremembam v vodstvu Glavne kon¬
federacije za delo je prejšnji teden
še sledila ostavka drž. tajnika drž.
tajništva za tisk in radio Raul-a
Apold-a, ki je že odšel na zdravljenje
v Severno Ameriko. Za njegovega
naslednika je bil imenovan znani
argent. časnikar, urednik revij, ki jih
izdaja buenosaireška založba Hay-
nes, Leon Bouche. Novi drž. tajnik
za tisk in rac.io je 53 let star ter ima
za sabo 38 let časnikarskega dela.
Zunanji minister dr. Remorino in

minister za javna dela ing. Dupey-
ron sta imela daljši razgovor o po¬
pravilu vseh cerkva, ki so bile v Bs.
Airesu poškodovane 16. junija t. 1.
Min. za javna dela ing. Dupeyron
se je nato z visokimi uradniki svoje¬
ga min. ter sodnikom zglasil pri vod¬
stvu frančiškanskega ter dominikan¬
skega samostana. Ogledali so si po¬
škodbe v frančiškanski in domini¬
kanski baziliki ter so o njih napravi¬
li zapisnik. Takoj nato so delavci
ministrstva za javna dela začeli od¬
stranjevati ruševine iz obeh cerkva
ter podpirati strope.
Biv. notr. min. Angel Borlenghi je

iz Montevidea odpotoval z letalom
proti Severni Ameriki. V ponedeljek
je prispel v San Juan de P.uerto Ri-
co. Na letališču je časnikarjem izja¬
vil, da položaj generala Perona ni bil
nikdar tako trden kot je sedaj, zatr¬
jeval je tudi, da ni nikdar hujskal na
napade na kat. cerkev, da je tudi-
prepričan, da kat. Cerkev ni bila u-
deležena pri zadnjem uporu, da bi bil
ostal v Argentini, če bi bil zdrav, zu¬
naj pa da bo ostal dalj časa. Zanikal
je tudi govorice, da bi bila policija
sodelovala pri zažigu zastave.
Na praznik neodvisnosti v soboto

se je zbrala pred katedralo na Maj¬
skem trgu velika množica ljudi, ki
je začela manifestirati po ulicah. Ma-
nifestanti so vzklikali tudi proti za¬
konitim oblastem. Manifestacije, ki
so se sprevrgle v demonstracije, so
bile tudi v nedeljo dopoldne. Morala
je nastopiti policija. Nekaj policij¬
skih stražnikov je bilo ranjenih.
Cerkveni predstojniki so obvestili
državne oblasti, da Cerkev, kakor tu¬
di Argentinska kat. akcija, nimata
ničesar skupnega s temi manifestaci¬
jami odn. demonstracijami.
Sodnik za kazenske zadeve dr.

Carlos A. Ger.tile je odredil preven¬
tivni zapor za 42 oseb zaradi napa¬
dov na katoliške cerkve dne 16. ju¬
nija t. L, kakor tudi na razne trgovi¬
ne.

V Buenos Aires je v torek zjutraj
prispela prva skupina severnoame¬
riških romarjev, ki pod vodstvom 17.
škofov potujejo na mednarodni evha¬
ristični kongres v Rio de Janeiro. Na¬
povedano je bilo, da bo imel ob pol
desetih eden od US škofov mašo v
stolnici, v kateri je bilo zbranih ve¬
liko vernikov. Na splošno presene¬
čenje je pa bilo sporočeno, da maše
ne bo. Eden od duhovnikov je ver¬
nike pozval, naj se mirno raz/dejo.
Ko So se severnoameriški škofje z
verniki pripeljali z avtomobili, sta
jih pred katedralo pozdravila visoka
cerkvena dostojanstvenika buenosai¬
reške nadškofije, množica jih je pa
navdušeno pozdravljala-Severno¬
ameriški romarji bodo ostali v Bs.
Airesu ta teden. Poromali bodo tudi
v Lujan, poškodovane cerkve so si že
ogledali. Danes bo dopotovala nova
skupina severnoameriških romarjev.
Dne 29. julija bo pa prišel še kardi¬
nal Spellman.

V Buenos Airesu, kakor tudi v o-
stalih predelih Argentine, je bil
prejšnji teden hud mraz. Povsod je
bilo pravo zimsko vreme. V sredo 6.
julija je bila temperatura v Buenos
Airesu — 2.2. V jutranjih urah je
nad vsem področjem Velikega Bue¬
nos Airesa snežilo. To se je zgodilo
zopet po 37 letih. V južnih provin¬
cah so divjali hudi snežni viharji.
Pravtako v Andah. Tudi poročila iz
Ushuaie na Ognjeni zemlji so nava¬
jala, da v tamosnjih krajih nepresta¬
no sneži ter ča je sneg dosegel že vi¬
šine enega metra. Najbolj mrzel dan
v Bs. Airesu je pa bil prejšnji petek,
ko smo imeli temperaturo — 2.4.
Argentina je imela dne 1. julija

19.101.788 prebivalcev. Od tega šte¬
vila je 9.7200.000 moških, ki imajo
za 341.000 večino nad ženskami.

Naročajte in širite
Svobodno Slovenijo

Občni zbor Slov. demokratske zveze v Trstu
V nedeljo 22. maja t. 1. je bil v Trstu

VIII. redni letni občni zbor SDZ v Tr¬
stu. Zborovanje je začel in ga vodil pred¬
sednik SDZ za Tržaško ozemlje dr. Jo¬
sip Agneletto. V obširnem govoru je
naglašal, da je to po letu 1947 prvi občni
zbor SDZ po dejanski, razdelitvi STO.
Taka zgodovinska dejstva se pa ne sme¬
jo pozabiti. Zato je dr. Agneletto obšir¬
no govoril o vseh akcijih in krivdi za u-
ničenje STO. Ti krivci so: “Amerika in
Anglija, ki sta pričakovali, da z delitvi¬
jo STO odstranita spore med Jugoslavi¬
jo in Italijo in s tem zbližata Jugosla¬
vijo zahodnemu bloku.
Italija, ki se je zavedala, da je zanjo

Trst ključ za nadmoč nad Jadranskim
morjem in ključ do Srednje Evrope.
Jugoslovanski titovski režim, ker se

je bal imeti ob svoji zahodni meji živ
primer svobodno, v narodnem duhu raz¬
vijajočega se slovenskega demokratske¬
ga gibanja, ker bi bila ta “reakcija”
svobode in demokracije vzpodbujala de¬
mokratske sile v domovini. Zato je
Branko Babič, kot referent za zamejske
Slovence, zahteval v Ljubljani aprila
1953 da se slovenski Tržačani, Korošci
in Goričani odrečejo svojim samostoj¬
nim političnim organizacijam, da se zli¬
jejo v eno z italijanskimi odnosno av¬
strijskimi socialističnimi strankami in
da se mora STO odpraviti, ker bi to lah¬
ko postalo leglo narodne “reakcije”, ki
jo komunistična Jugoslavija ni mogla in
je ne bo mogla nikoli prebaviti.
In končno nosijo krivdo za uničenje

STO Tržačani sami.”
V nadaljnjih izvajanjih je omenjal de¬

lo SDZ, govoril o kulturnih domovih in
o političnem položaju. Glede odnosa
SDZ do drugih strank na Tržaškem je
dr. Angeletto pa izjavil tole:
Od našega zadnjega občnega zbora so

se dogodile v krogu slovenskih strank
spremembe, ki režejo v meso tržaških
Slovencev in Jugoslovanov.
SKSZ, s katero nismo imeli več sti¬

kov, odkar je bil postavljen tajnik dr.
I Besednjak, je doživela popoln razkol.
Velika večina starih članov SKSZ se je
izrekla proti dr. Besednjaku in njegovi
filotitovski politiki. Tako se je velika
večina članov odtegnila iz SKSZ in je
ustanovila svojo “Katoliško skupnost”.
S to organizacijo, ki nam je v narodnih
vprašanjih blizu, sodelujemo v vseh poli¬
tičnih in narodnostnih vprašanjih, ki se
tičejo našega naroda.
Dr. Besednjak je pričel izdajati tudi

svoj list, “Novi list”, bi bi hotel biti

IZ T E ON A
USA: Newyorški guverner Harriman

je imenoval za člana vrhovnega sodišča
newyorške države črnca Harolda A.
Stevensa. Je to prvi črnec v USA, ki je
postal član vrhovnega sodišča. Po veri
je katoličan in je 1. 1953 dobil papeževo
odlikovanje. — Zločir.i so se med ame¬
riško mladino v zadnjih mesecih tako
razpasli, da so oblasti pričele z zaskrblje-

OD POTSDAMA DO ŽENEVE
(Nadaljevanje s 1. strani)

lo, določbo, da smejo biti njene članice
samo demokratske in resnično svobodno
organizirane države v Evropi.
Prvi, ki je prišel trkat na vrata sve¬

ta v Strasburgu, je bil titovski ambasa¬
dor v Parizu, Aleš Bebler. Ko širše ak¬
cije tokrat še ni mogel razviti (listi so
takoj pisali, da v Jugoslaviji ni svobode
in demokracije), je svojo taktiko spre¬
menil in šel oddat samo svojo “vizitko”
tajniku organizacije. Toda vsi so to do¬
bro razumeli: to ni bilo samo vljudnost¬
no dejanje, kakor je to omenjal Bebler
sam, bil je že nastop agenta, ki je pri¬
šel ponujat svojo robo. In ta je komu¬
nistična, kakor so povdarjali v Stras-
burg-u.
Toda povsod napovedujejo, da bodo

mogli v strasburške odbore samo tisti,
ki so resnično zastopniki prave demo¬
kracije. Deset let po Potsdamu vsekakor
lep dokaz, da svet še veruje v ideale
svobode in demokracije.

nepristranski, v resnici pa zagovarja ti¬
tovsko politiko in dela zanjo razpolo¬
ženje med Slovenci. Okrog njega se zbi¬
ra nekaj brodolomcev bivše SKSZ, ker
ima pač dr. Besednjak dobre zveze z ju¬
goslovanskim režimom za službe in pen-
zije.
Kominformisti so ostali komunisti z

Vidalijem na čelu. Velike spremembe pa
nam je prineslo zadnje polletje pri tito-
komunističnih organizacijah. Po ukazu
leta 1953, iz Ljubljane, da naj se Sloven¬
ci v zamejstvu odrečemo svojim samo¬
stojnim slovenskim organizacijam in naj
se spojimo z italijanskimi odnosno
nemškimi socialisti, to je naj zavržemo
svojo narodnostno povezavo, so titovci
najprej razpustili svojo KP za STO in
pričeli so organizirati po deželi in po
mestu tako imenovano italijansko-slo-
vensko neodvisno socialistično stranko.
Ali slovensko ljudstvo se je uprlo tej
“španoviji”. In danes je vse njih delo
obtičalo na mrtvi točki. Nato so iz po¬
dobnih razlogov razpustili tudi OF. Ta¬
ko so na Goriškem razpustili SFS. Raz¬
log izvira jasno iz besed voditelja gori¬
čkih titovcev, ki je dejal, da si morajo
oni poiskati zanesljive temelje za novo
zamejsko politiko. Po izkustvih, da se je
pokazalo, da morajo slovenski socialisti
(komunisti) napraviti korak naprej iz¬
ven akcije Soc. fronte Slovencev in se
vključiti “v skupno borbo z italijanskimi
socialisti”.
Z razpustom svojih političnih organi¬

zacij so se tito-komunisti odpovedali v
Trstu in v Italiji vsaki svoji politični sa¬
mostojnosti in se pridružili skupini uni¬
tarnih socialistov Gucchija in Magnar.i-
ja, ki pa danes v italijanskem politič¬
nem svetu ne pomenita nič.
Vsa titokomunistična politika od 1.

1945 do danes je bila absolutno negativ¬
na in razdirajoča. Ne samo, da ni znala
v letih 1945-46 izkoristiti položaja v ko¬
rist Slovencev, ampak je pomagala u-
ničiti STO. Po tem političnem polomu
pa se premetava v naročje drugorodnih
strank. Po zbližanju med Moskvo in
Beogradom ni izključena vrnitev izgub¬
ljenega sina v Kominform. Slovenski de¬
lavci, obrtniki, kmetovalci in trgovci,
ali zaslužijo take stranke vaše zaupanje,
vašo podporo?
Tako je danes na Tržaškem edino

SDZ, skupno s Slovensko kat. skupnostjo,
ki nosi neomajno pokonci prapor sloven¬
ske narodnosti, dosledno in neustrašno.”
Pri volitvah novega odbora je bil zno¬

va izvoljen za predsednika Dr. Josip
Agneletto.

V TEO EN
nostjo razpravljati o tem žalostnem
problemu. Razna sodišča v USA so iz¬
rekla težke kazni, n. pr. 50 let zapora
ali pa dosmrtno ječo že nad skoro duca¬
tom mladih zločincev, ki so bili obtože¬
ni umorov.
FRANCIJA: Literarno razsodišče v

Parizu je izbralo Dickensova “Velika
pričakovanja” kot najboljšo novelo, na¬
pisano izven Francije v sto letih od 1850
do 1950. Drugo mesto so prisodili Tol¬
stojevi “Vojni in miru”, ki ji slede: Har-
dyjeva “Dekle iz d’Uvervilles”, Dosto¬
jevskega “Bratje Karamazovi”, Hawt-
hornejevo “Škrlatno pismo”, Hamsuno-
va “Lakota”, Kafkova “Metamorfoza”,
Jacobsenova ‘Niels Lyhe”, Mansfieldova
“Zabava na vrtu”, Hemingwayevo “Slo¬
vo orožju”, Kiplingov “Kirn” in Cheko-
ve ‘Pripovedke”. Teh 12 novel bo fran¬
coska vlada dala natisniti v posebnih iz¬
dajah. V razsodišču so bili: Francois
Mauriac, Andre Maurois, upravnik
franc. Narodne knjižnice Julien Cain in
izdajatelj pariškega “Figaro” Pierre
Brison.
ŠVICA: V Ženevi se zbira osobje dele¬

gacij, ki bodo spremljale predsednike
velikih štirih: Eisenhowerja, Bulgani-
na, Edena in Faureja, ko bodo, ti prihod¬
nji ponedeljek, 18. t. m., pričeli z eno¬
tedensko konferenco. Svetovno časopisje
prinaša številne komentarje o možnostih
te konference, o njenih posledicah na
svetovni položaj in na splošno ugotav¬
lja, da velikih upov ne stavijo niti Arne-
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ilovice iz $Cooenije*~
Po imenovanju načelnika glavnega

štaba general polkovnika Peke Dapče-
viča za člana zveznega izvršnega sveta,
je bil imenovan za njegovega nasledni¬
ka v glavnem štabu general-podpolkov-
nik Ljubo Vučkovič. Do spremembe v
vodstvu glavnega štaba je prišlo, ker
Tito ni bil popolnoma prepričan v brez¬
pogojno Dapčevičevo vdanost.
O likovnem in literarnem pojavu slo¬

venske moderne sta na razstavi slov.
impresionistov, ki je bila, kot smo že
poročali, v Ljubljani, pod geslom “Za¬
četki slovenskega impresionizma”, govo¬
rila dr. Karel Dobida in prof. Alfonz
Gaspan. Na razstavi je bilo vsega 97.
del slikarjev Ivana Groharja, Riharda
Jakopiča, Matije Jame, Mateja Sterne¬
na, Petra Žmitka in Hinka Smrekarja
ter kiparjev Ivana Zajca, Franca Ber-
nekarja, Svit.oslava Peruzzija in Ivana
Napotnika. Katalog za to razstavo je
uredil dr. Karel Dobida, uvod pa je na¬
pisal dr. Emilijan Cevc.
Na Bledu so 1. maja odprli stalno

gospodarsko razstavo, ki jo vsako leto
pripravi Commerce Bled. Med glavni¬
mi razstavljalci so zastopana tekstilna
podjetja, iz Kranja in Maribora, sloven¬
ska lesna in usnjarska industrija, umet¬
no kovaštvo iz Krope, tovarna “Iskra”,
težka industrija iz Jesenic in Reke in
druga podjetja. Razstava ima namen
prikazati slovenske proizvode tujim go¬
stom, ki v letnih mesecih prihajajo na
Bled. Odprta je vsako leto do 30. sep¬
tembra.
V bodočem mariborskem okraju bo 16

komun.
V Ljubljani je bilo nedavno posveto¬

vanje vseh predsednikov okrožnih in
okrajnih sodišč v Sloveniji. Vodil ga je
predsednik Vrhovnega sodišča Sloveni-

SKRBI ZA SVOJO BODOČNOST! Po¬
snemaj dobrega gospodarja, ki ne hrani
krompirja v svoji kleti tako dolgo, da
mu segnije, in dobro gospodinjo, ki ne
pusti, da bi se ji v moki zaredili črvi!
Zato premisli danes, kaj bcš lahko na¬
redil s svojim denarjem, ko ga boš čez
dve ali tri leta potegnil iz nogavice,
slamnjače ali kakšnega drugega skriva¬
lišča. Takratno spoznanje, da si zamu¬
dil nešteto prilik, ko bi svoje premo¬
ženje lahko povečal, in da so te mno¬
gi bolj uvidevni rojaki pustili daleč za
seboj, bo tedaj prepozno in ti ne bo prav
nič koristilo!
Dragi rojak! V Argentini imaš mnogo

možnosti za pametno, varno in donosno
naložbo svojega denarja. Zato dobro
premisli in preudari sedaj kakšne vrste
naložba se najbolj prilega tvdjim zahte¬
vam in se nato hitro in končnoveljavr.o
odloči, če si pa ne upaš sam izbrati
naložbe, se obrni na Franceta in Jane¬
za Krištof, Brandzen 658, Ramos Mejia
FNDFS, kjer bcš izvedel, kako svoj
denar naložiš tako, da ga vedno dobiš
nazaj, kadar ga potrebuješ in da ti obe¬
nem prinaša lepe obresti.
Predvsem pa: Ne hrani večjih vsot

denarja doma!

je dr. Franc Hočevar. Namen posveto¬
vanja je bil “razčleniti pojave v gospo¬
darskem kriminalu”.
Umrli so. V Ljubljani: Marija Janež,

upokojenka, Josipina Watzak, roj. škert,
vdova po višjem žel. kontrolorju, Valen¬
tin Zaletel, sedlar, Amalija Miklavčič,
roj. Kokalj, upok. Tob. tovarne, Fran¬
čiška Rozman, roj. Sternad, Polor.a Dež¬
man, Antonija Šegatin, posestnica, Ka¬
rol Kolarič, žel, uradnik v p., Agata
Pregelj, roj. Zore, Magdalena Mille,
Vinko Leskovec, mornar, major v p., Ce¬
cilija Gabrijel, roj. Dermota, Kristina
Zabukovec, roj. Steha, Marija Rožič,
Miroslav Galof, upok., Frančiška Fric,
roj: Zabukovec, Ivana Kobol, vdova po
žel., Franc Dolinar in Frančiška Kumer¬
dej, roj. Pem na Bledu, Ivan Pečnik, že¬
lezničar v Stepanji vasi, Ivan Kovačič,
sedlar v Mariboru, Marija Bajželj v
Celju, Vojteh Logar v Trbovljah, Ama¬
lija Križanec v Zagorju, Marija Dre-
šček, loj. Kodrič v Čatežu ob Savi, Re¬
zika Žabjek, roj. Lenče v Dobrunjah, Jo¬
žica Vodovnik, roj. Prašnikar, žena kro-

! jača v Zagorju, Anton Verdeni, pos. in
I kovač v Ptuju, Ana Bernik v Šentvidu
in Franc Toni, posestnik na Igu.

Ob desetletnici, odkar so komunisti
prišli v Ljubljano, je bila slavnostna se¬
ja ljubljanske obč : ne. Na r.jej je govo¬
ril kom. župan dr. Marijan Dermastja.
Sklenili so, ca se 9. maj proglasi za
praznik “borbene Ljubljane”, Kardelja
so proglasili za častnega meščana, o-
snovno šolo na Poljanah pa preimenova¬
li po “narodnem heroju Tonetu Tomši¬
ču”. Zaradi slabega vremena so morali
javno zborovanje Sov. zveze delovnega
ljudstva. (OF) odpovedati.

V Ljubljani so spustili v promet avto¬
matsko telefonsko mrežno skupino Ljub¬
ljana z možnostjo medkrajevnega pro¬
meta med vsemi omrežnimi skupinami
Gorenjske, avtomatsko telefonsko cen¬
tralo Polje za sto številk, povečano av¬
tomat. telef. centralo Škofja Loka za
sto številk, povečano avtomat, telef.
centralo Tržič za devetdeset številk ter
povečano in predelano avtomat, tele¬
fonsko centralo Maribor za 700 številk.
Izvršili svet LRS je z odločbo ustano¬

vil zavod za balneologijo kot finančno
samostojen zdravstveni zavod s sedežem
v Rogaški Slatini. Naloga zavoda je raz¬
iskovati zdravilne elemente naravnih
zdravilišč v Sloveniji, tako mineralne
vode, akroterme, morsko vodo, zdravilno
blato in različne klime.

V ljb. listu beremo, da so poizkusi po¬
kazali, da je v Sloveniji nekako 50 G lju¬
di imunih proti otroški paralizi, verjet¬
na zato, ker so se bili okužili z virusom,
ne da bi bili pri tem zboleli. V Srbiji je
ta odstotek še večji. Iz tega je razvidno,
da je v deželah, kjer je higiena na viši¬
ni, cdstotek tako imuniziranih ljudi
manjši, kot tam, kjer je higiena r,a nižji
stopnji. Do leta 1953 je bilo v Jugosla¬
viji na leto 30-100 bolnikov z otroško pa¬
ralizo, leta 1953 pa je bilo samo v Slove¬
niji 200 primerov, v vsej državi pa 600,
s 25 smrtnimi primeri. Poročilo navaja,

da število primerov otroške paralize v
Sloveniji narašča sicer počasi, toda stal¬
no.
Koncert violinskih sonat so imeli ne¬

davno v Ljubljani. Dala sta ga violinist
Arthur Grumiaux in piar.ist Marjan Li¬
povšek.

Od 14. do 22. maja je bil Prvi celjski
teden. Ob tej priliki je Turistični vestnik
kot glasilo Turistične zveze, izšel kot
“celjska številka”, posvečena celjskemu
turističnemu področju. V njej pisci ugo¬
tavljajo, da je celjsko področje narav¬
nost idealno za uspešen razvoj domače¬
ga in inozemskega turizma. V števil¬
ki so objavljenih tudi prispevki o kultur¬
ni in umetniški delavnosti, o rimskem
grobišču v Šempetru, o kulturno-zgodo-
vinskih spomenikih na področju celjske¬

ga ter šoštanjskega okraja, o obsotelski
pokrajini ter njenih znamenitostih, o lo¬
vu, ribolovu ter hmeljarstvu v Savinjski
dolini.
Osmi slovenski umetniški film so ma¬

ja meseca vrteli v Ljubljani pod naslo¬
vom Trenutki odločitve. Med snemanjem
so ga pa imenovali Krvava reka. Film
je režiral Čeh František Čap, v njem so
pa nastopali v glavnih vlogah Stane Se¬
ver, Stane Potokar, Bert Sotlar in Jul¬
ka Staričeva. Film je snemal Marinček,
o katerem časopisno poročilo pravi, da
je s tem filmom dokazal, da spada med
najboljše slovenske filmske snemalce.
Spremno glasbo je napisal Bojan Ada¬
mič.
Prva jesen je naslov pesniški zbirki,

ki jo je izdal pesnik Janez Menart.

Slovenci v Argentini
Popravi! V zadnji številki Svobodne

Slovenije z dne 7. julija je stavec v ti¬
skarni na 1. strani pozabil spremeniti
tekočo številko lista 26 v 27. Prosimo,
one naročnike, ki številke našega lista
hranijo, da to napako sami popravijo.
Današnja številka je 28.
Velikonjev večer, ki bi se moral vrši¬

ti že prejšnji mesec, bo v nedeljo 24. ju¬
lija ob 19. uri v ramoški župnijski dvora¬
ni. Slovenska kulturna akcija vabi vse
rojake in vse slovenske izseljenske or¬
ganizacije, da počastimo skupno spomin
Narteja Velikonje in vseh drugih slo¬
venskih kulturnih delavcev, ki so postali
žrtve okupacije, revolucije in emigraci¬
je. V spomin tem žrtvam je izdala SKA
bibliofilsko pesniško knjigo Tineta De¬
beljaka “Kyrie eleison” z risbami Bare
Remec,; knjigo si lahko nabavite na Ve¬
likonjevem večeru.
OSEBNE NOVICE
Poroka. Poročila sta se gdč. Bohusla-

va Janovska in g. dr. Borut Žerjav,
vseuč. profesor v Strasbourgu. Sloves¬
nost poroke je bila dne 2. julija ob 11.
uri dopoldne v katedrali v Strasbourgu.
Znanemu slovenskemu javnemu delavcu
in publicistu in njegovi ge. soprogi izre¬
kamo najlepše želje.
G. Peter Rant, ki je nedavno z odlič¬

nim uspehom diplomiral na buenosaireš-
ki univerzi kot Contador Puhlico Nacio-
nal in Traductor Puhlico, je v ulici Gra-
naderos 66, Bs. Aires, T. Ek, 66-0818,
odprl gospodarsko pisarno za pravno-
ekonomske zadeve, pogodbe in prevode
listin. Čestitamo!
Družinska sreča. V družini g. Alojzi¬

ja Munda in njegove žene ge Angele,
roj. Dolenc v San Justo se je rodil sin¬
ček Andrej-Jože Družino g. Mirka Ko-

! pača in njegove žene ge Marije, roj.
j Stanonik je 9. VI. t. 1. razveselila hčer-
' ka Miroslava-Marta. G. Lojze Petek in
ga Mimi, roj. Kopač, sta pa bila dob : la
si-a Alojzija. Srečnim staršem naše če¬
stitke.
LANUS
Naša fara sv. Jožefa ima sedaj novi

naslov. Sedaj nismo več v ulici Jura-
mento, ampak v ulici- Panama. Zato je
pravilni naslov sedaj tale: San Jose, Pa¬
nama 3572, Lanus Oeste, FNGR, Pcia.
de Buenos Aires.
SAN MARTIN
V nedeljo se je pri vožnji z motoci¬

klom ponesrečil g, Franc Vidmar, last¬
nik mizarskega podjetja v San Andres.
Nezavestnega so pripeljali v sanatorij
San Martin v San Martinu. Zdravniki
upajo, da bodo ponesrečencu kmalu po¬
zdravili vse poškodbe. G. Vidmarju tudi
mi želimo čim skorajšnjo popolno ozdra¬
vitev.
BARILOCHE

IJariloški planinci so zborovali
Dne 25. junija je bariloška sekcija

SPD opravila svoj IV. redni letni občni
zbor in sicer že pod domačo streho, da-
si je ta streha še jako skromna. Ude¬
ležba članstva je bila jako dobra in
“šuma” je bila korporativno zastopana.
Poročila odbornikov so podčrtala važ¬

ne organizacijske naloge, ki jih je SPD
v preteklem letu opravilo; dograditev
zavetišča “Pod Skalco”, nakup novega
terena z zidano stavbo, publikacija let¬
nega glasila “Gore”. Pri vseh teh nalo¬
gah je buenosaireška sekcija v veliki
meri sodelovala. — Najpomembnejša
skupinska izleta sta bila: pozimi k Slo¬
venskemu stolpu, kjer je bila odkrita Ju¬
gova plošča in poleti k jezercema Ton¬
ček in Schmoll, kjer smo se' spominjali
naših dveh mrtvih tovarišev. Poleg tega
so posamezni člani obiskali številne gor¬
ske vrhove: Tronador, Lanin, Torre Ca-
tedral, Filo Norte Sur, Capillo, Falkner
etc. Na državnem prvenstvu so se na¬
ši smučarji kot običajno dobro odrezali
in- v septembru so se opravile IV. slo¬
venske smučarske tekme. Izvršil se je
tudi družinski pic-nic na Lago Frey.
Na mnogih izletih so sodelovali buenos-
aireški planinci/ki so v velikem številu
prihiteli v naše gore.
Iz blagajniškega poročila je razvidno,

da je imela sekcija nekaj čez 3000.—
pesov prometa. Polovico dohodkov daje
članarina, drugo polovico pa sestavlja¬
jo darovi in odškodnine. Tri četrtine
izdatkov predstavljajo investicije v za¬
vetiščih.
V razgovoru o bodočem delu je bil

sprejet jnoglasen sklep, da ima ureditev
počitniškega zavetišča v Bario Lera
'".eiinost pred vsemi drugimi nalogami.
Sekcijo bo vodil v prihodnji poslovni

dobi sledeči odbor: predsednik France
Jerman, podpredsednik in oskrbnik za¬
vetišč Blaž Razinger, tajnik Vojko Ar¬
ko, blag-ajnik Jožko Simčič, odbornika:
Ivan Arnšek in Lojze Grzetič.

SLOVENCI PO SVETU
KANADA

Nova maša
V nedeljo, 5 junija je bila v slovenski

župni cerkvi brezjanske Matere božje v
Torontu nova maša. Imel jo je Rev. Loj¬
ze Ambrožič, čigar starši žive v Mal-
vern u. Ob 10. uri dop. je bil novomašni-
kov slovesni vhod v cerkev s križem na
čelu. Spremljali so ga duhovniki, oče in
mati ter povabljeni svatje. Pred glavni¬
mi cerkvenimi vrati je izročila novoma-
šniku novomašni križ njegova dveletna
nečakinja Mojca Golobova, namesto nje
ga je pa pozdravila novomašnikova se¬
stra ga Helena Golobova.
Novomašni pridigar je bil škof dr.

Gregorij Rožman. Novomašnika je naj¬
prej naprosil, da je vsem podelil novo¬
mašni blagoslov, nato je pa prevzvišeni
v govoril o duhovniku kot sredniku med
Bogom in ljudmi. V pridigi je tudi ome¬
nil, da ob tej priliki obhaja štiridesetlet¬
nico mašništva novomašnikov stric č. g.
p. Bernard Ambrožič, OFM, kateremu
je Bog ža ta jubilej naklonil lep dar —
nečaka novomašnika.
Po pridigi je novomašnik pristopil k

oltarju Marije Pomagaj in pri njem o-
pravil svojo prvo daritev Bogu. Asisti¬
rali so mu novomašnikov stric p. B. Am¬
brožič, dijakon je bil p. Odilo Hajnšek,
subdijakon pa novomašnikov sorodnik
Rev. Edvin Oman, župnik v Minesoti v
USA. Na koru je pel zbor slovenske
župnije Vodopivčevo latinsko mašo v
čast sv. Vincenciju.
Po slovesnosti v cerkvi je bilo v cer¬

kveni dvorani pripravljeno novomašno
kosilo za povabljene goste, med kateri¬
mi sta bilo tudi Msgr. Matija škerbee
in sivolasi biv. župnik v Dobrovi-rojstni
novomašrikovi župniji, g. Jožef Klopčič.
Naslednjo nedeljo, t. j. dne 12. junija

t. 1. je biia ponovitev nove maše v se¬
danji župnijski cerkvi novomašnikovih
staršev sv. Jožefa v Highland Creek.
Tudi pri tej maši je pel cerkveni pevski
zbor slovenske župnije v Torontu.
Poročili so se: G. Alojz Fujs od Sv.

Sebeščana v Prekmurju in gdč. Rosina
Licht od Sv. Katarine v čerič-Nuštarju
na Hrvatskem, g. dr. Vojmir Ivan Bra¬
tina iz šturij in gdč. Slavka Cerar iz
Ljubljane, g. Jože Jakšetič iz Trnovega
pri Ilirski Bistrici in gdč. Marija Rere-
cih iz Unij pri Zadru, čestitamo.
Krščeni so bili: Ivan Ciril Paznar, sin¬

ček Ivana in Ivanke, roj. Mate: Ivan
Izidor Pleško, sinček Izidorja in Cilke,
roj. Platnar; Zora Elizabeta Žlender,
hčerka Jožeta in Verene, roj. Pfister;
Stanislav Alojzij Rigler, sin Alojzija in
Ane, roj. Lukač in Marko Filip Mesec,
sin Jakoba in Vere, roj. Zorc.
Telovsko procesijo so imeli Slovenci

v Torontu v nedeljo 12. junija. Bila je
kar v cerkvi. Evangelije in prošnje so
peli v slov. jeziku, nakar je bil pri vsa¬
kem oltarju blagoslov z Najsvetejšim,
ki ga je nosil župnik Rev. Jakob Kola¬
rič.
AVSTRIJA
Dne 26. maja 1955 je umrl v tabori¬

šču Eisenerz na Zgornjem Štajerskem
slovenski begunec pesnik Urbanija
Franc-Limbarski. Pokopali so ga na po¬
kopališču v Eisenerzu v soboto 28. ma¬
ja t. 1.

NARTE VELIKONJA

Višarske
“Jaz ne vem...” se je lovil Tine.
“Ne laži!” je siknila Franca.” In sa¬

mo ziato, ker hočem, da bo imel otrok
pošteno ime, ti pravim, premisli; še v
teku jutrišnjega dneva premisli, če ne,
vzamem Matijca!”
In mu je pokazala vrata.
“Vražji Matijec!” je siknil, ko je stal

pred skednjem. “Vse mi je pokvaril!”
In je stisnil pesti, kakor da lomi že¬

lezo.
Franca pa je padla v temi sredi so¬

be na kolena:
“O, ti Gospod, ki nisi pustil vreči ka¬

menja na grešnico, daj meni moči, da
prenesem pokoro, ki si mi jo naložil. Sa¬
mo za to milost te prosim, ti Usmiljeni,
ti Pravični!”
In ko se je naplakala, se je napravila,

prisluhnila vase in čutila rahel utrip pod
srcem. Kako strašno razodetje ji je pla¬
nilo v dušo!
“Utripa!” se je bolno nasmehnila.

“Trpljenju in muki utripa. Moji sodbi
utripa, moji sodbi utripa!”
čudno čustvo jo je prevzelo, bolečina

in sladkost, obup pred bodočnostjo in
pričakovanje; le strahu, strahu, tiste
strašne bojazni pred očitki sveta, tiste
bojazni, ki jo je morila zadnje tedne,
tiste ni bilo v srcu.
“Naj se zgodi, kar hoče; vse za pokc-

. ro! Samo Matijca, tega človeka, ki bi

(24)

polena
se vrgel iz usmiljenja pod kolesa, sa¬
mo Matijca ne smem vreči v to poko¬
ro!!”

20 .

Klančarka je prišla z loncem po vodo
na Mohorjev vodnjak. Na roki je držala
Janezka, ki je tlačil z obema rokama v
usta košček suhe krušne skorje ter mo-
sijal, da so se mu sline cedile po debe¬
lem podbradku. Ženska se je trudila, da
bi z eno reko pognala vitlo, a ji je vse¬
lej po prvem zamahu padlo vedro nazaj
v vodo.
“Čisto brez moči sem ; še!”
In je položila Janezka med dva hloda

ra tla.
“Kam polagaš ouoka?” se je zgra¬

žal Matijec, ki je bil pripeljal gare sve¬
že detelje s polja.
Zadnje dni se je vršil v Matijcu ču¬

den preobrat. Prej ponosni, obzirni in
oprezni Matijec, ki jo včasi s podzaved-
nim zadovoljstvom in škodoželjnostjo
gledal, kako se peha v bedi in pomanj¬
kanju Klančarka v borni bajti, ko bi bila
lahko kaj več, če bi bila počakala Ma¬
tijca, da se vrne iz vojne. Oprezni in
bahati Matijec, ki se je bil vinjen toliko
spozabil, da jo je bil prenesel čez zid
in si pri tem mislil, da bi jo bil, na ro¬
kah lahko zmerom nosil’, Matijec, ki se
je France ogibal, da bi ‘ne trpelo ime
hiše’, ki se mu je zdelo nizko govoriti

s hlapcem, Matijec, ki se je zavedal, da
je Mohorjev, ta Matijec se je čudno ta¬
jal po zadnjem pogovoru s Franco.
“Da mu kure ne izkavsajo skorjo in

oči! Kakšna mati si ti!”
In je v naglici pobral otroka s tal.
“Tu le sedi, Janezek!” ga je posadil

na kup detelje na gare.
“Ali pestuješ, Matijec?” je vprašala

Kcsmačka, ki je prav tisti hip stopila
čez prag. “Pa Meti pestuješ!” je pouda¬
rila zlovešče.
“Meti pomagam!” je zardel ter stopil

k vodnjaku. “Le pusti, saj ne moreš; pli¬
mi rajši otroka, da ne bo padel!”
In je natočil lonec vode, ne da bi sc

zmenil za Kosmačko, ki je s prekriža¬
nimi rokami zrla prizor.
“Nesti tudi ne boš megla!” je dejal

videč, da ji Janezek leze z desnice.
“Čakaj, da ti pomorem!”
In je pustil gare ter nesel lonec čez

pot.
“Kakšen mož si ti!” je kregal Klan¬

čarja, “pustiš ženo, da se ti tako trudi!”
“Saj je nisem jaz poslal! ženska je

ženska. Ali mar kaj posluša in uboga?
Kaj ti veš, Matijec!”
“I, potem pa sama pazi!” jo je po¬

karal. “Tegale imaš, že zaradi njega pa¬
zi!” je vščipnil otroka v lice in odšel,
ne da bi poslušal Klančarja.
“Bog plačaj, Matijec!”
“Samo srce ga je!” je zmajal z glavo

ter nasajal motiko. “Njemu bi tudi pri¬
voščil takegale sina!”
“Če bi Franca ne bila slepa!”

“Prav to sem mislil!” je pritrdil. “Pa
Bog ve, morda pa se le zgodi!”
Kosmačka pa je ta čas pripovedovala

mežu:
“Kar za hlapca ji je in ne le za pe¬

stunjo, z:aj ji je še vodo nesel. Kakor
da s.e je vanjo zagledal!”
“Kaj praviš” je vprašal Matevž.
“Da se je vanjo zagledal?”
“Zagledal? V kaj bi se zagledal, ka¬

kor smrt je. Jeseni ne bo učakala!”
“Stara ljubezen, stara ljubezen! Ka¬

ko pa je hodil okoli nje, ko je bila še
dekle? Skupaj sta pasla. Pastirska lju¬
bezen do konca bolezen. In potem, ko je
vzela Klančarja, ali ga ni bilo več na
dopust? Take reči ne ozdraviš!”
“če bi bilo res, bi jo bil lahko vzel.

Toliko je že imel kakor Klančar!”
“Ko si pa ni upal! Ali je sploh kdaj

žensko pogledal?”
“Česa ti vsega ne veš!” se je smejal
Kosmač. “Preošaben je bil. Ali je Klan¬
čarka kaj imela? Nič!”
“V zebe je ni hotel dati ljudem! Za¬

to je ni vprašal!”
“Ti slišiš travo rasti!” se je vžrie-

voljil.
“O, saj je ti ne!” se je razjezila ter

pokazala z roko. “Z njivo ne bo nič, pa
nič ne vidiš!”
“Z njivo?”
“Da, s Franco! Hodi kakor genex’al in

suče Tineta kakor pastirja. Včeraj mu
je na njivi iztrgala vajeti iz rok in sama
odpeljala domov. Ti, Tine, nasekaj še
prekel za fižol!’ Kar gledali so jo ljudje,

kakor da ni res. To je še daleč do okli¬
cev!”
“Ali pa prav tik pred njimi. Zdaj se

mora znesti, potem se ne bo mogla, da
veš, ti, ki slišiš, travo rasti. Pravim,
mi smo tik pred oklici in tik pred nji¬
vo!
“če jo bo Tine res dal?”
“Pa še kako dal! Ali nimam jaz nje¬

gove hranilne knjižice? Dvakrat več
vredne od njive! če ga kje vidim, ga
povprašam.”
Tineta je našel opoldne, ko je šel z

vozom z njive, kjer so vsejali proso.
“Ustavi se, da priseden”, je mahal

Matevž z roko.
“Mudi se mi!”
“Saj nisi gospodar!” ga je zbodel.

“Hlapcu, ki se mu mudi, je treba pu¬
ščati s cepinom. Ali se boš za tuje pre¬
tegnil ? ”
In je prisedel.
“Pa saj boš kmalu gospodar, kaj?”

je pomežiknil Kosmač.
“Nič ne bo,” je udaril Tine po Pra-

mu.
“Kako, nič ne bo! Saj te že zmerja

pred drugimi?”
“Prav radi tega!”
‘Fant, ali noriš?”
“Ne norim!”
“Ti noriš! Zmerja te zato, da skriva.

Ženska je taka kakor sinica: kadar ji je
najbolj hudo, skriva!”
“Nič ne bo, pravim; Matijec je vmes!”
“Matijec je vmes?”
(Nadaljevanje v prihodnji številki)
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NEKAJ IZ CJOSPORARSKEGA ŽIVLJENJA
V dneh, ko sta si Eisenhower in Žukov

dopisovala; ko so sovjeti pristali na
avstrijsko mirovno pogodbo; ko je bil
določen datum zasedanja velikih štirih
in ko so se sovjeti odpravili na obisk k
Titu, so delnice nekaterih velikih avion-
skih tovarn — Boeing, Douglas, Lock¬
heed in Northrop •— padle za 35%. S
tem je nastalo vprašanje, kaj bo z amer.
gospodarstvom, a^co enkrat res pride do
trajnega miru, do časa, ko se bosta ce¬
dila mleko in med po vsem svetu. Odgo¬
vori na ta vprašanja so bili zelo pestri.
Zaradi zanimivosti navajamo nekatere:
amer. obramba je ob višku korejske voj¬
ske potrošila 46 milijard dolarjev; ko
se je tam končalo, so izdatki še vedno
dosegli 33 milijard dolarjev. Sedaj se
sučejo okrog 36 in bodo leta 1956 34 mi¬
lijard dolarjev. Kljub tako izrednemu
padcu od 46 na 33 milijard, se to v se¬
vernoameriškem gospodarstvu ni preveč
poznalo, če bi torej prišlo res do miru,

menijo nekateri, bi vojaški izdatki bili
zmanjšani maksimalno za 20%, kar bi
bilo okrog 7 milijard dolarjev — to pa
je še vedno gamo polovica približno pad¬
ca po korejski vojski. In spričo dejstva,
da vojna produkcija obsega samo 10%
celotne narodne produkcije, bi tudi takš¬
no zmanjšanje ne imelo posebnih posle¬
dic.
Prizadeti bi morda bili posamezni sek¬

torji letalske in elektronske industrije
in z njimi posamezni predeli države. A
predstavniki letalske industrije, ki sedaj
zaposluje okrog 800.000 ljudi, menijo, da
bi tudi njim 20% zmanjšanje naročil ne
prineslo poloma, že od leta 1954 dalje
je produkcija padla za 20%, tega nihče
ni resno jemal. V Los Angelesu, kjer je
središče te industrije, so zračunali, da bi
ob 25% zmanjšanju naročil, bilo priza¬
detih morda okrog 6% delavstva odn. na-
meščenstva; ob 50% zmanjšanju torej
12% delavstva, kar je še vedno manj,

Sporočam vsem znancem in prijateljem žalostno novico, da je po
daljši bolezni in trpljenju odšla 22. junija 1955 k Bogu po plačilo moja
ljuba in dobra mama, stara mama
gospa HELENA DACAR, roj. VERDMR
Pokopali so jo s sv. mašo dne 25. junija 1955 ob veliki udeležbi so¬

rodnikov in znancev ra farnem pokopališču na Bledu.
Priporočam jo v molitev in blag spomin.

žalujoči
sin Rudolf z ženo Marijo in hčerko Zdenko
za očeta - soproga, brate in ostalo sorodstvo.

Bled - Duplje, Tržič, Duplica pri Kamniku, Buenos Aires, 11. julija 1955.

*
Vsem prijateljem in znancem, starim in novim slovenskim naseljen¬

cem, sporočamo žalostno novico, da je dne 4. julija 1955 previden z zakra¬
menti za umirajoče mirno v Gospodu zaspal naš dobri mož, skrbni oče
in tast

gospod BENEDIKT GOMMŠČEK
K zadnjemu počitku smo ga položili dne 5. julija 1955 ob 14.30 na

pokopališču v San Justo, provinca Buenos Aires.
Ob tej priliki se iskreno zahvaljujemo č. g. župniku Janezu Hladni¬

ku, osebnemu prijatelju našega dragega pokojnika za vso tolažko, ki mu
jo je nudil vse dni njegove hude bolezni, kakor tudi za opravljene molitve
zanj na dan pogreba na pokojnikovem domu in lepe spominske vrstice v
Svobodni Sloveniji, nadalje č. g. direktorju Antonu Oreharju za obiske
v bolnišnici in za vodstvo pogreba, č. g. dr. Francu Gnidovcu, vektorju
slov. bogoslovja, prav tako za obiske dragemu pokojniku v bolnišnici. Na¬
ša prisrčna zahvala tudi družinama Petričevi in Laknerjevi in vsem
ostalim prijateljem in znancem, ki so našemu ljubemu možu, očetu in
tastu lajšali trpljenje v zadnjih dnevih njegovega življenja, ga nato
prihajali kropit in končno spremljali na njegovi zadnji poti na pokopali¬
šče. Iskreno se zahvaljujemo tudi vsem darovalcem vencev, kakor tudi
vsem onim, ki so dali za maše za pokoj duše našega ljubega rajnega.
Vsem, starim in novim slov. naseljencem, ki so nam ob tem hudem živ-
1jenskem udarcu stali na kakršenkoli način ob strani ter nas tolažili:
Iskreni Bog plačaj!

žalujoči
Milka, žena, Vida, por. Petrič, hčerka, Vladislav,
sin, Janko Petrič, zet in ostalo sorodstvo.

Dom Lipa v Villa Madero, prov. Buenos Aires.

SVOBODNA SLOVENIJA

kakor 14% prizadetega delavstva leta
1949, ko je ta vrstva industrije preživ¬
ljala krizo. (Na srečo amer. industrije
je leta 1950 izbruhnila korejska vojna).
V jeklarski industriji gre samo 5-7%

produkcije v obrambne svrhe, izvzemši
tanke, vojaške kamione in pod. je v
avtomobilski industriji sedaj vključenih
v obrambno produkcijo samo 10% ce¬
lotne produkcije. Pri tej industriji bi bil
morda prizadet samo izdelovalec jeepov
Willys. Tekstilna industrija, ki je v ča¬
su korejske vojne bila 20% preusmerje¬
na v vojno produkcijo, je sedaj z več
kot 95% produkcije zaposlena v civilni
smeri.
Končno bi z zmanjšanjem izdatkov za

vojne odn. obrambne namene bili zmanj¬
šani tudi davki. V zvezi s temi in njih
zmanjšanjem je harvardski profesor
ekonomije Sliehter dejal, da to predstav¬
lja za človeka, ki letno zasluži 4000 do¬
larjev, možnost življenja v taki obliki,
kakor da bi zaslužil 5000 dolarjev. Z
drugimi besedami povedano: privoščil si
bo lahko tak človek že leta 1956 odn.
1957 vse tisto, o čemer je sanjal, da bo
lahko uresničil šele v letu 1960. To
mnenje je potrdil tudi drug strokovnjak,
Arthur Burns, rekoč, da bi občutno
zmanjšanje izdatkov za obrambne svrhe
pomenilo sijajno in silno dobrodošlo pri-
ličnost za dvig splošnega življenjskega
standarda severnoameriškega prebival¬
stva.
Zveza arg. zlatarjev in urarjev se je

obrnila na pristojno ministrstvo s proš¬
njo, da prouči problem pomanjkanja za¬
pestnih ur ter budilk. V prošnji navajajo
urarji, da je prebivalstvo pogosto nave¬
zano na nabavo teh ur na črno roko, kaj¬
ti domača produkcija ne more zadovoljiti
vseh potreb, sedanji uvoz pa je občutno
zmanjšan. S takim načinom kupovanja
ur izgubi tudi država pripadajočo ji ca¬

rinsko takso — 28% pri urah in 45%
pri budilkah. Zato prosi navedena zve¬
za, da se v obširnejšem obsegu dovoli
uvoz zapestnih ur in ne samo njih se¬
stavnih delov, prav tako pa tudi budilk,
zlasti in Švice, kajti domača produkcija
krije samo 3% potreb arg. trga.
Čilenci bodo uvozili v teku 1955 iz Ar¬

gentine 340.000 kož v vrednosti 3 mil.
dolarjev. S tem bodo krite potrebe čev¬
ljarske industrije do marca 1956.
Daimlcr Benz bo postavil lastno to¬

varno v USA ter tamkaj pričel z izde¬
lavo traktorjev, kamionov in industrij¬
skih strojev še koncem tega leta. Avto¬
mobile bodo še naprej delali v Nemčiji.

Sova Domovina
nueva Patria"

Oasilla de Correo 8
1 Capital

;3uc. 17

ESLOVENIA LIBRE
Redaccion y Administracion:

Victor Martinez 50, Buenos Aires,
Argentina

DRUŠTVENI OGLASNIK
Krajevni odbor Društva Slovencev v

Lanusu bo imel v nedeljo 17. t. m. takbj
po slov. maši v cerkveni dvorani sesta¬
nek. Predaval bo predsednik DS g. ing.
Mozetič o svojih vtisih s potovanja po
Evropi. Vsi vljudno vabljeni.

OBVESTILA
Vsem sloverskim fantom! Znova pri

čenjamo z delom na Pristavi. Zato iskre-

CONTADOR PUBLICO NACIONAL
TRADUCTOR PUBLICO

P E T E K RANT
GRANADEROS 61,

T. E. 66-0818 CAPITAL
Pravno ekonomske zadeve - pogodbe -

prevodi listin

Uraduje vsak dan, tudi ob sobotah
popoldne.

no vabimo vse fante, da se udeleže 3..
rednega sestanka, ki bo dne 17 - julija
ob 16.30 na Pristavi. G. Tine Debeljak,
ml. nam bo govoril o mladinskih pro¬
blemih v Sloveniji. Pridite! Odbor SFZ-

Vse, ki so lansko leto kupili prvo knji¬
go dr. Ahčinove Sociologije, obveščamo,
da je bila te dni dotiskana draga knji¬
ga z izredno aktualnim poglavjem o dru¬
žini, stanovih in razredih ter o narodu.
Dobi se v Dušnopastirski pisarni za
$ 30.— (po pošti $ 3. — več).

Po odloku občine Matanza, ki velja
do 7. avgusta 1955, so oproščeni vsa¬
ke denarne kazni oni lastniki hiš,
ki so zidali brez občinskega dovol¬

jenja, če do danega roka
predložijo načrte.

Vse potrebno uredi na občini
gradbenik

JOŽE RUS
Mayor Pedro Castelli 126,

Villa Sarmiento
T. E. 658-6233

CITRUS PAKETE ZA EVROPO
in vsake druge vrste paketov, kakor
tudi zdravila, najbolje in najceneje

pošilja

Zsfefflka Msal@esak
Monie 2049 - dvc-riš«? - Bs. Aires
rišina Rivadavia 6400, omnibus 132

(Carabobo 700)
dnevno od 15.-19. ure, ob sobotah

od 9.-12. ure
Pismena naročila, kakor tudi denar

pošiljajte po giro postal ali
z bančnim čekom na

ZDENKA KALEČAK — Casilla de
Correo .340 — Buenos Aires

Vsi paketi so zavarovani. Paketi pri¬
spejo v roku 20 dni.
Zahtevajte cenik!

S I o ve k s k « planinsko društvo i

vabi na svoj p

DRUŽABNI VEČER \
v soboto, dne BO. julija 1955 ob 20 uri |

v modemih in udobnih prostorih kluba
TIRO FEDERAL 2p Avenida Libertador General San Martin 6935 y

A Ugodne zveze na vse strani tudi ponoči' p
A Dohod: Kolektiva 229, 209; omnibus 121 s postaje Belgrano C A
^ (Barrancas Belgrano), kolektiva 215 in 230. p
%NXXXXX%XXXXX%XXXXNN%XXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

Iščem izvežbano overlokistko. Javi¬
ti se od 14.—15. ure na telefon 51-
5023 ali osebno na

CALLE MENDOZA 4228

Villa Urquiza

■'ČASA PO YU fl ~~ arama im zlatarna
OLAZABAL 2336 Tel. 76 - 9160
pol kvadre od Cabilda 2300

Za dobro naložbo denarja Vam priporočamo dober nakup:
Moške zapestne ure Election 1.175.— pesov, Olma avtomatična,
vodotesna po nespremenjeni ceni 1.250.—; Unver 17 rub. extra
825.—; Hidalgo, Paear, Record, Silvana in druge s 17 rubini od
375.— pesov naprej.
Damske zap. ure, najnovejši švicarski modeli 17 dub. 395.—
Električne in običajne budilke.
Zapestnice v 18 krt masivnem zlatu 220.—
Uhančki za novorojenčke, sistem TIK 42.—
PREDELAVA STAREGA NAKITA — POPRAVILO UR

Naše stranke, ki so med tednom zaposlene, lahko pridejo tudi v soboto
popoldne. Prijavijo se lahko telefonsko.

LOUIS DE WOHL (14) j

Zemlja je ostala za nami
V dnevni sobi je našla Brandeisa, ki

je pravkar vstal. Povedala mu je, koli¬
kor je pač mogla, kaj vse ji je pravil
Chns.
“Podatki sami po sebi so točni,’’ je

pokimal, “toda ta možakar je nepobolj¬
šljiv romantik. Takoimenovano nujno
stvarjenje je seveda logičen zaključek.
A jaz ne zaupam logiki, zanesem pa se
na eksperiment. Ali hočete videti nekaj
lepega ? Tukaj...”
Mala lina je kazala prav majhen iz¬

rez neba. Tam je zapuščena plavala
majhna srebrna ploščica. Le toliko je
bila še velika, da si razločil ploščato obli¬
ko, ki pa tudi že ni bila mnogo večja
kot točka.
“To je naša zemlja,” je dejal.
Maksini so solze zalile oči,
Brandeis je stal tik za njo. Odpiral in

zapiral je pesti. Dihal je globoko, tež¬
ko. Pa ni bila zemlja, kamor so bile upr¬
te njegove oči.

VI.
Teden dni kasneje so dosegli črto loč¬

nico, kakor jo je imenoval Brandeis.
“Kaj naj to pomeni?” je spraševala

Maksina z nezaupanjem, medtem ko mu
je prinesla kosilo na mizo. Šunko, sir,
prepečenec in pollitrsko steklenico be¬
lega vina.
“Črta ločnica določa tisto območje v

prostoru, kjer si držita težnost zemlje
in Marsa ravnotežje.”
“Jaz pa sem mislila, da je težnost

zemlje že zdavnaj za nami.”
“Težnost ali privlačnost zemlje ni¬

kdar čisto ne jenja. Poneha le v toliko,
v koliko nastopijo druge močnejše tež-

r.ostne sile. Tudi pri človeških odnosih
je podobno.”
“Včasih pa manjka pri človeških od¬

nosih privlačnost popolnoma,” je hladno
odvrnila. “Kaj naj torej praktično po-
menja ta črta ločnica ? ”
“Od nje naprej padamo sedaj proti

Marsu. Mi bi padli nanj, tudi če ne bi
imeli še svoje lastne hitrosti usmerjene
proti Marsu. Mars nas namreč sedaj
privlačuje, priteguje nase.”, Srknil je
požirek vina. “Mars je sedaj že kar če¬
den na pogled. Kakor bakrena ploščica,
v velikosti novca. No, pa poglejmo, kaj
se je šolarka Maksina naučila? Kaj to¬
rej veste o Marsu?”
Zasmejala se je. “Mars je dvestose-

demindvajset milijonov kilometrov od¬
daljen od sonca...”
“Koliko pa znaša razdalja zemlje od

sonca ?”
“Stodevetinštirideset milijonov kilo¬

metrov.”
“Dobro! Koliko časa pa traja leto na

Marsu?”
“Eno celo in oseminosemdeset stotink

zemeljskega leta ali 687 zemeljskih dni.”
“Debro. Kakšna pa je Marsova hitrost

na poti okrog sonca?”
“Štirindvajset celih, dva kilometra na

sekundo. Sredobežna hitrost znaša pet
kilometrov na sekundo, Marsova težnost
na ekvatorju pa znaša le sedemintride¬
set odstotkov zemeljske težnosti.”
“Vreča s sto kilogrami moke, ki jo

bomo prepeljali na Mars, — bo tehtala
tam — koliko?”
“Tehtala bo sedemintrideset kilogra¬

mov.”

“Hranilna vrednost teh sedemintride¬
set kilogramov bo pa odgovarjala hra¬
nilni vrednosti resničnih sto kilogra¬
mov. — Kako velik pa je premer Mar¬
sa; merjen čez ekvator seveda?”
“ šesttisočosemstošestdeset kilome¬

trov.”
“Tudi prav! Je torej dobro polovico ze¬

meljskega premera. Saj ste se res še ne¬
kaj naučili pri meni, učenka Maksina.
No, pa naj gre pouk naprej. Ne, kaj pa
svetilnost, albedo — kakšno je razmer¬
je?”
“Dvanajst proti osemintrideset.”

“Izvrstno. Da, da, Mars ni tako mo¬
gočen planet kakor naša stara zemlja.
Ali veste, da ima dve luni? Dejmos in
Phobos se imenujeta — Groza in Strah,
po naše. Ljubki imeni, kaj ? Obe luni pa
sta dokaj majhni. Vsaka ima približno
deset kilometrov premera. Odkril jih je
Asaph Hall šele leta 1877. To se. pravi-
pravzaprav jih je odkril Gulliver.”
“Gulliver? Pa vendar ne mislite...”

“Seveda! Drznega potnika, ki je do¬
potoval v Lilliput in Brobdignak, ali če
hočete, mislim njegovega duhovnega o-
četa, pisatelja Swifta. Ta je namreč v
tej zgodbi korajžno in samozadovoljno
napisal, da ima Mars kar dve luni —
dolga leta pred tem, preden so jih od¬
krili. Ali ni to čudno naključje ? Da, da,
stari so imeli marsikdaj nekakšne slut¬
nje. L.ukijan iz Samosata je napisal ne¬
koč neke vrste utopistično novelo. Po¬
pisal je, kako je jadrnica zašla v silen
vihar. Velikanski piš jo je dvignil iz vo¬
de, dvigal nato više in više in jo odne¬
sel proti luni. Ta jo je kor.čno pritegni¬
la nase. Jadrnica je po njegovem letela
na luno osem dni. Seveda vihar za kaj
takega ne zadošča, tudi jadrnica ni po-
r.ebro primerna za tako potovanje, to¬

da v splošnem si je stari Lukijan kr.r l
dobro izmislil — stopetdeset let po Kri- |
stusovem rojstvu.”
“Če pripovedujete take zgodbe, vas

lahko ure in ure poslušam.”
“Saj mi morate priznati, da ne govo¬

rim mnogo — o drugih stvareh,” je po¬
časi odvrnil.
Nastal je premor.
“Klima na Marsu je najbrž podobna,”

je mirno nadaljeval, “podnebju v Tibe¬
tu. Je torej zelo mraz. Na Marsovem
ekvatorju moremo v opoldanskih urah
računati s kakimi deset do dvaindvaj¬
set stopinjami Celzija, toplote namreč.
Toda ponoči nastopi strupen mraz, ki
na tečajih doseže — sedemdeset sto¬
pinj pod ničlo. Posebnih in izrazitih go¬
ra na Marsu ni. Pač pa se vlečejo tu in
tam gričasti grebeni, ki dosegajo vča¬
sih tristo do šeststo metrov višine.”

“Kaj pa živa bitja?” je vprašala.. Njen
glas je zvenel mirno in enakomerno, to¬
da njeni prsti so se nervozno igrali z
robcem, kar mu ni ušlo.

“Vse, kar ste brali v raznih magaci-
nih, je čisto navadna izmišljotina,” je
rezko in malce zaničljivo ugotovil. “Ni
dvoma, da je na Marsu neke vrste rast¬
linstvo, čeprav so prav na Marsu veli¬
kanske površine čisto prazne, peščene
ali kamnite puščave. Kjer pa je rastlin¬
stvo, bi utegnilo biti tudi kaj živalskega
življenja, toda kaj posebnega ne sme¬
mo pričakovati. Nekateri so domnevali,
ca bi morda na Marsu živela tudi misle¬
ča bitja — torej nekaj takega, kar mi
ha zemlji imenujemo človek. Prav to je
popolnoma neutemeljena domneva. Dru¬
gi so celo menili, da morajo biti misleča
bitja na Marsu, kar se kulture in civili¬
zacije tiče, daleč pred nami, torej mnogo
bolj napredna. To so utemeljevali s tem,

| da je Mars starejši od zemlje. To po
mojem ni niti domneva več, ampak čisto
r.avadno napačno sklepanje, ki temelji
na teorijah že res precej starega Char¬
lesa Darwina. Je namreč presneto resno
vprašanje, če se je človek res razvil iz
opice — prav tako namreč lahko trdim,
da opica v svojem, propadajočem raz
voju nastaja iz človeka. Oboje je mogo¬
če in ne prvega ne drugega ne moremo
dokazati. Jaz smatram take vrste evo¬
lucijske teorije za prav takšno prazno¬
verje kakor Caryjevo vero v prvi padec
in podobno.”
“Ne vmešavajte v to Chrisa,” je pou¬

darila, medtem ko so se ji namršile
obrvi.
Nalahko se ji je poklonil in izpraznil

kozarec. “Prav lahko ste brez skrbi, če¬
tudi bi srečali na Marsu kaj takih goro-
stasov in pošasti, kot jih navadno popi¬
sujejo magacini — bati se nam ni treba.
Lahko se jih bomo ubranili, tudi za to
je dobro poskrbljeno.”
“Učenka Maksina, se lepo zahvaljuje

gospodu profesorju za predavanje,” je
dejala. Začela je nato pospravljati mizo.
Vse preveč je bila ženska, da ne bi ve¬
dela, da so ji njegove oči sledile. Dekle
med dvema moškima na krovu vsemir-
ske ladje: kako klavern film! Prava be-
dastoča! Toda priznati mu je morala,
da se je vedel korektno. Vedela je — in
on je prav tako gotovo vedel, da ona ve
— Ga si ne sme dovoliti niti najmanjše
neprevidnosti. Ni pa slutila, da so nje¬
mu samemu o isti stvari prihajale po¬
dobne misli. On je bil namreč kapitan te
ladje in njen poveljnik. Ni mu ostalo
torej drugega, kakor vesti se nad vse
korektno. Če bi postopal drugače, bi se
vedel tako kakor zdravnik, ki bi se spo¬
zabil nad svojo pacientko.
(Nadaljevanje v prihodnji številki)


